

Вероятно, что до конца года в Иркутской области будет добыто свыше 16 тонн золота

На 1 ноября текущего года золотодобытчики Иркутской области перешагнули максимальный дореволюционный рубеж, добыв 15842 кг золота. Весьма вероятно, что до конца года в области будет добыто свыше 16 тонн драгоценного металла. По словам и.о. начальника Департамента по недрам Иркутской областной администрации Александра Белякова, в нашем регионе, единственном в России, уровень добычи золота не падал, начиная с самых трудных времен. Первые 100 граммов этого драгоценного металла были намыты в 1847 в Бодайбо. В советские времена устойчивая добыча началась в 30-е годы, в 60-е годы было получено 7 тонн, 80-е - 8 тонн, в 1984 году - было добыто 10 тонн, в прошлом году - более 12 тонн золота. "Застойные" и "перестроечные" годы нашей отрасли не коснулись. Это, на мой взгляд, связано с тем, что работа геологической службы в Иркутской области всегда была поставлена на очень высокий профессиональный уровень. Иркутские геологи создали надежную сырьевую базу, которая считалась лучшей в Советском Союзе по обеспеченности запасами действующих предприятий. Если обеспеченность той же Якутии составляла не более пяти лет, у нас этот показатель равнялся 15 годам. Столь мощный задел позволил сохранять высокий уровень добычи. При этом и сейчас воспроизводство сырьевой базы идет постоянно. Сейчас в области действуют свыше сорока золотодобывающих предприятий. Прежний монополист "Лензолото" состоит теперь из дочек: двенадцати обществ закрытого типа, из которых два - рудных ("Первенец" уже добывает золото, а "Высочайший" пока проводит геологическое изучение) и десять - по добыче рассыпного золота. Имеется ряд крупных компаний (добывающих свыше полутонны за сезон), которые выросли из старательских артелей, организованных 10-20 лет назад. В текущем году шесть ЗАО добыли более тонны золота. Это дочерние структуры "Лензолота" - ЗАО "Светлый", "Надежденское", "Ленсиб" и "Севзото", а также предприятия, выросшие из старательских артелей - "Витим" и "Лена". В Иркутской области сезон закончится 31 декабря, месторождения будут законсервированы до следующего года, и продолжит работу только ЗАО "Первенец" на рудном золоте, добыча которого не зависит от климатических условий. Исходя из расчетов, в 2000 году платежи золотодобывающих компаний области в бюджеты и внебюджетные фонды составят 900 млн руб, из них в Иркутской области останется около 500 млн руб.

Автор: Артур Скальский © <http://www.sia.ru/> ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 1520 14.11.2000, 13:10 📄 165URL: <https://babr24.com/?ADE=54911> Bytes: 2354 / 2354 Версия для печати[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:irkbabr24@gmail.com**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**Телеграм: [@babr24_link_bot](#)Эл.почта: newsbabr@gmail.com**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)